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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....060

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )

a) Si se calculeze partea reald a numarului complex (2 — i).

b) Si se calculeze lungimea segmentului determinat de punctele A(6,7) si C(7, 6).
¢) Sa se calculeze cos% + cos%.

d) Sa se determine coordonatele simetricului punctului A(2,2) fata de axa Oy .

) Sise calculeze aria triunghiului cu varfurile in punctele A(6,7), B(5,5) si C(7,6).

2 2

f) Sa se determine ecuatia tangentei la elipsa % + y? =1 in punctul P(2,1).

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) Si se rezolve in multimea Z, ecuatia 3-%=2.

b) Si se calculeze (f o g)(3) pentru f,g:R - R, f(x)=x*, g(x)=x-2.

¢) Sa se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia x* —3x” +2=0.

d) Sa se rezolve In multimea numerelor reale ecuatia 2 +8* =10.

e) Si se calculeze probabilitatea ca un element n € {1,2,3,4,5} si verifice relatia 3" > n°.
2. Se considerd functia f :R >R, f(x)=e* +x+1.

a) Sa se calculeze f'(x), xe R.

1
b) Sa se calculeze j f (x)dx.
0

¢) Sa se calculeze limM .

x—0 X

d) Sa se arate ca functia f este convexd pe R.

2
e) Sa se calculeze lim 8n2 *3 .
n—e2pn” +7
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SUBIECTUL III ( 20p )

. 1
in multimea M, (R) se considerd matricea I, = (0 J si submultimea

G ={(z (1)} ae(0,0).be R}.

a) Sase verificeca I, G.

b) Sa se arate cadaca A,Be G, atunci A-Be G.

¢) Sase arate ca daci Ae G, atunci det(A) #0.

d) Sa se arate cd dacd Ce G, atunci existd De G, astfelincat C-D=D-C=1,.

e) Sa se gaseasca doud matrice S,7€ G pentrucare S-T #T-S.

2007
f) Sase calculeze (z J ,a,beR.

g) Sa se demonstreze ca, pentru orice matrice A€ G si Vne N', exista o matrice

X € G astfelincat X" =A.
SUBIECTUL IV (20p)

Se consideri functiile f:R - R, f(x)=1-x+x>-x"+..+x*, g:R>R,

2 3 4 9
X X X

—x°+1, VxeRsi F:R5R F(x)=x-—4> % o 4+
gx)=x X s (x)=x >t 32 5

Vxe R.

a) Sisecalculeze f(-1) si g(-1).

b) Sise verifice ca (x+1)f(x)=g(x), VxeR.

¢) Sisearateca dacd x<—1,atunci g(x)<0 sidaci x>—1, atunci g(x)>0.

d) Sisearateci f(x)>0, VxeR.
e) Sdsearateca functia F este o primitiva a functiei f pe R.
f) Sasearateca functia F este strict crescatoare pe R.

g) Sasearatecd functia F este bijectiva.
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Varianta 060

SUBIECTUL I

a) 3.b) V2. c) % + % = \/52—” . d) Simetricul puctului A este B(-2,2). e)%.
f) x+2y—-4=0 este ecuatia cautata.

SUBIECTUL II

1.

) x=2.b) f(gB3)=FfD)=1.0) xe L LL-V2.42}.d) x=1.¢) P=%.

2.
= f(0)=2.

d f ”(x) = e* >0, pentru orice numdr real, deci functia este convexa. €) 4.

a) f(x)=¢"+1.b) €+% .C) limw

x—0 X

SUBIECTUL III
aypentru a=1,b=0=>1,€G.

a 0)(a 0 aa’ 0
b) A-B= |, =, €G.c)detA=a#0.
b 1 b 1 ba +b 1

e . -1 -1 . .
d) existd matricea D =C~ , unde C  este inversa matricei C .

2 0 30
e) Matricele S = { 1,T= 5 1 verifica S-T #T-S .

f) Se demonstreaza prin inductie matematica, ca

a 0)' a" 0 «
= ) 4 ,VneN",
b 1 b-(1+a+a +..+a" ) 1

. a 0 2007 2007 0
prm urmare = .
b 1 b-(l+a+..+a™) 1

x 0
g) Fie X =[ J . Ecuatia X" = A, folosind punctul f), devine
y
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x" 0 a 0 n b .
) - = =X =a,y=—"—"7-7, adica
y-(1+x+x +otx ) 1) (b 1 I+x+..+x

x=4a,y= b .
1+’{/Z+’\’/a_2+...+”x/a”“

SUBIECTUL IV

a) f(=1)=9.g(-1)=0.

b) Prin calcul direct se arata egalitatea ceruta.

¢)Daci x<—-1=x’ <-1& x” +1<0, deci g(x)< 0, iar daca

x>-1=x">-1x" +1>0, adica g(x)>0.

g(x)
d) Din b) avem f(x): m,x * _1.

9,x=-1

X
Din c) se obtine ca il) >0,VxeR-{-1}. Cum f(=1)=9, obtinem ca
x+
f(x)>0,vxeR.
e) Functia F este derivabild pe R si prin derivare obtinem F’(x)= f(x). Deci F
este o primitiva a functiei f pe R.
f) Avem F '(x) =f (x) > 0,Vxe R (vezi d)), deci functia F este strict crescitoare pe

R.

2) Din punctul anterior deducem ca F este injectivd. Cum lim F (x):$oo si F
x—>Foo

este continud pe R=> F este surjectivd. In concluzie, F este bijectiva.
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